

3天帮31名走散的孩子找到家长

元旦假期，儿童乘地铁时走失情况屡屡发生，民警分析走失发生的三大关键原因

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 邵青)在刚过去的元旦假期里，长沙6条地铁线路总客流超1000万人次。不少家长带着孩子出行、游玩，在乘坐地铁时，孩子不慎走散的情况屡屡发生。今日，长沙市公安局公安治安管理分局通报称，据不完全统计，元旦假期短短3天，该分局民辅警在地铁站先后帮31名走失孩子找到家人。

事例

孩子从绿色通道进站，与母亲走散

2023年12月30日傍晚6时许，在地铁1号线五一广场站，客流明显增多，公安治安管理分局尚双塘派出所民辅警刚帮助一名走失的孩子找到家人，又接到一对小兄弟求助。

据其讲述，他们随同妈妈一起乘坐地铁，因为他们是可免费乘坐地铁的14周岁以下儿童，便从绿色通道进站，妈妈则按正常检票流程进站。兄弟俩进站之后，在人流中向妈妈的方向走去，走着走着就找不到妈妈了。幸亏，民辅警根据他们提供的信息，很快就和他们的妈妈取得了联系。

12月31日下午4时许，公安治安管理分局莲坪派出所辅警黄玲洁正在地铁3号线星沙站巡逻。忽然，她发现站内有一对姐妹左顾右盼，妹妹还不时抽泣着。黄玲洁赶紧上前打听情况，原来，这对姐妹和妈妈一道搭乘地铁外出，不料在星沙站出站时走散了。其妈妈的手机在她们手中，她们无法与妈妈取得联系，一时不知如何是好。

黄玲洁不停轻抚着妹妹的后背，安抚其情绪，并向姐姐询问更详细的情况。没过多久，姐妹俩的妈妈借用他人手机打来电话，确认了碰面地点。为确保姐妹俩的安全，黄玲洁一路护送她们与妈妈会合。

数据

五一广场地铁站3天19名孩子走失

12月31日晚8时许，一位从外地来长沙旅



民辅警相助，让与家人走散的兄弟俩与家人重聚。

长沙晚报通讯员 邵青 供图

游的母亲带着女儿、儿子搭乘地铁1号线出行，途经南门口站时，为接听电话，妈妈暂时松开了小男孩的手。没想到，小男孩被汹涌的客流冲散了。幸亏，民警看到了急得直哭的小男孩，最终与市公安局110指挥中心联动，让小男孩与母亲重聚。

长沙市公安局公安治安管理分局民警介绍，元旦假期这3天，该分局民辅警在全市6条地铁线路及相关站点帮31名走失孩子找到家人。其中，五一广场站因客流量大、出入口多、通道多等原因，小孩走失走散的情况格外突出。仅在这个站点，民辅警就帮19名走失孩子找到家人。

分析

客流量大时，儿童走失有三大关键原因

在人流量的情况下，主要是什么原因导致小孩走失?家长应特别注意些什么?民警根据此

次假期儿童走失的情况分析，在客流量大的情况下，家长带孩子乘地铁出行，以下三方面是儿童走失的关键原因：第一是孩子分流走免费的绿色通道，家长到检票闸机口进站，有的孩子单独从绿色通道进站后，因为慌张或贪玩，跟着人流乱走，家长一下找不到孩子了；第二，家长分心玩手机或接打电话，把注意力放在手机上，孩子好动，很容易脱离家长视线；第三，在进出站、上下车时，家长没有牵着孩子的手，以为孩子能够跟上自己，但实际上，个头相对较小的儿童视线受阻，很容易在人流中跟丢。

民警提醒，节假日或其他客流量相对较大的时段，家长带孩子乘坐地铁出行时，如果孩子独自走绿色通道，一定要嘱咐孩子通过绿色通道后，站在指定位置等待；在进出站、上下车等关键节点，家长一定不要低头玩手机，注意牵着孩子的手，以防孩子走失。

合力护送急症患儿 长沙交警争分夺秒

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 张洋子)新年第一天的深夜，长沙上演了一场争分夺秒的救援接力：为将一名急症患儿及时送往省儿童医院救治，长沙各辖区交警接力护送，合力开通了一条快速的绿色通道，抢来宝贵的治疗时间。

1月1日22时22分左右，元旦假期返程高峰仍在持续，一台号牌为湘J35X58的黑色越野车从长沙西收费站快速驶出，停在了正在收费站前坪执勤的高新区交警大队大队长毛载君面前，“我小孩生病了，要去医院，能不能帮帮我们?”

原来，车上有一名急症患儿，需要紧急送往湖南省儿童医院救治。毛载君了解情况后，迅速调度部署，立刻派辅警唐琴勇驾驶警车牵引，并向支队指挥中心报告，申请沿线大队护送。

“当时正值假期返程高峰，沿途车流量很大。”牵引越野车的122中队辅警唐琴勇回忆，自己开着警车一路鸣笛牵引，分控中心一路绿波放行。“当时路上驾驶员也非常配合，积极让出了一条生命通道。”

多方配合下，原本需要20余分钟的路程，只用了8分钟就抵达了银盆岭大桥。随后，等候多时的岳麓交警也接力护送，最终雨花交警将黑色越野车护送到了省儿童医院。

2日，高新交警接到了孩子家长的感谢电话。“小朋友目前恢复得挺好的，我们也很开心。”唐琴勇表示，如果市民在路上需要帮助，可以向路面交警求助或者拨打122报警平台电话，“我们都会伸出援助之手。”

8公里“毛细血管”将通畅，800户居民很舒畅

浏阳文家市镇投入500万元完善集镇污水管网以实现雨污分流

长沙晚报1月2日讯(通讯员 王倩雯 全媒体记者 颜开云)连日来，在浏阳市文家市镇文中路污水管网施工现场，三个面同时施工，多台挖掘机在有条不紊地开展作业。现场施工人员分工协作，开挖污水管网沟槽、铺设管道、铲土填埋，一派繁忙景象。

“以前这条路每逢下雨就会出现积水，雨势较大时还会有污水涌到路面，给我们的生活和商户的经营造成了极大不便。”集镇居民感叹道，“现在管网即将实现雨污分流，集镇环境变好，日子更美了。”

文家市是湖南省级特色文旅小镇，集镇区域面积近2平方公里，集镇面积大、人口多，长期以来地下管网是集镇建设的短板，雨污分流直接关系到群众生活质量和镇容镇貌。

为此，去年以来，文家市镇党委高度重视，发扬“四下基层”作风，深入开展“走找想促”活动，加大争资引项力度，将污水管网建设纳入镇级民生实事项目之一，在前年建设6公里的基础上，去年再次启动8公里污水管网建设。

按照“实地调查、科学规划、标准施工”的原则，文家市镇成立专班小组完善污水管网设计

布局，重构排水体系。文华村博创路段有30余户居民，雨污水都是通过一条明沟直接排放南川河，导致周边路面常有泥垢和积水，南川河附近水质也受到了一定影响。

“借着这次污水管网铺设，一定要把相关问题解决。”经勘察设计、实地走访，项目负责人决定采用点对点管道直排的方式，将每家每户的生活污水、雨水等通过新铺设的管道集中收集、集中处理、有效分流。

去年8公里的污水管网建设，文家市镇财政投入近500万元，集中铺排在文家市村及

文华村集镇区域路段，建成后将惠及周边800余户居民及商户，实现雨污水的统一收集、应收尽收、标准排放，进一步亮化集镇区域镇容镇貌。

“目前项目施工已接近尾声，我们将加快施工进度，预计在春节前完工，尽快尽早地让居民们享受到利好。”文家市镇相关负责人表示。

长沙“走找想促”在行动

湖南公安交警圆满完成元旦假期交通安保工作

全省高速公路总车流量达778.8万台次

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 刘琦 通讯员 邓彪)记者从省公安厅交警总队了解到，今年元旦假期，全省高速公路总车流量达778.8万台次，同比上升16.2%。全省累计出动警力6.9万人次、警车3.5万台次，启动执法服务站点2123个。假期亡人交通事故起数和死亡人数同比均下降70%以上。全省未发生较大及以上交通事故，未发生长时间交通拥堵，假期道路交通安全工作圆满完成。

元旦假期，全省高速车流量大，跨年庆祝活动人流车流密集，雨雾恶劣天气轮番来袭，带来多重管控压力。假期期间，省公安厅交警总队每2小时调度各地交通安全工作态势，24小时监测道路及重点车辆通行状况，调度处置警情路况988起。全省公安交警系统严格执行一级勤务，各级抽调警力组建1133个执法分队，严管严查“两客一危一货一拖”及摩托车等重点车辆，重点惩治超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾等严重违法。假期期间，全省查获重点交通违法行为3152起，其中涉牌涉证449起、酒醉驾523起。

高速交警紧盯京港澳等11条大流量路

段，股家坳等10个重点枢纽，湘潭等36个重点服务区以及长沙西等10个重点收费站，综合采取“近端分流、间断放行”等措施控制流量，组织应急分流24次，成功应对车流高峰6波次；依托“26+10+N”站点勤务，检查登记客危运输车辆3482台次，查处客危运输车辆违法249起。市州交警重点围绕97处商圈、20个景区、50个夜间消费区周边道路，充分运用信号灯控制、区域渠化、增加停车位等措施，全力疏堵保畅；依托省整治办、省道安办，启动“两站”3.6万个、发动“两员”12.5万人次上路履职。

各地强化警气联动，提前获取、及时发布天气预警121条；强化警路联动，组织联动巡逻357班次，将264台清障救援车投放到事故高发路段，提高施救效率；强化警医、警保联动，确保事故伤员第一时间救治，减少处置、勘查、理赔等环节时间，累计快撤快处交通事故3200余起。高速公路启动“一路多方”机制，联合业主单位、交警等部门部署319人、121台车，成功应对假期第二日凌晨大雾天气，在26条受影响高速上开展管控、警示等工作，临时管制收费站207个，确保全省高速公路安全畅通。

上接1版①

雨花区开展的“福满星城·雨”你相“惠”新春消费季活动发布会暨步步高星城天地购物中心2周年庆典音乐会圆满举行，为市民们带来了一场新年视听盛宴。

在市民王先生眼中，将交响乐搬进购物中心，让艺术走进生活，这在长沙还是首次。步步高星城天地联合俄罗斯规模最大、历史最悠久的交响爱乐乐团，为大众献上新年音乐会。从古典交响乐名曲到中式音乐，从器乐独奏到合唱演出，这场音乐会满足了不同年龄层次和音乐爱好者的需求，为市民朋友献上精彩的视听盛宴。

各大商圈纷纷组织丰富多彩的文娱活动，吸引市民走出家门，来到商圈迎接辞旧迎新的时刻。既有音乐会，也有国风集市、年味花市、非遗文化体验、锣鼓醒狮会，还有年货大街、年底大促等丰富多彩的促消费活动……众多购物中心通过沉浸式场景、科技运营、艺术美陈、创意活动等多维度设计，为消费者呈现精彩纷呈、新颖有趣的消费体验。

友阿奥特莱斯多项主题活动引爆元旦假期，假期前两天客流突破10万人次，同比增长55%，销售额同比增长20%。通程电器超级旗舰店元旦期间销售同比增长60%。特别是家庭中央空调、新风、地暖、净水器等前

置产品同比增幅超过120%。长沙中心印象城日均客流同比增长204%，销售额同比增长164%。朱光玉火锅、姜虎东白丁烤肉、西塔老太太等网红店更是吸引了一波又一波年轻消费者打卡，节日氛围洋溢。

潮流澎湃

沿着麻石路慢慢深入小巷，咖啡店、买手店、体验馆等新业态店铺沿街铺开，如今，潮宗街这条充满故事和历史的老街，已化身“时髦精”，吸引着大批年轻人在这里开启Citywalk，感受潮流与历史文化的碰撞。

潮宗街以“温暖”为主题，巧用毛线作为主要元素，对潮宗街网红打卡墙进行更换和设计。这些毛线被巧妙地编织在一起，不仅增添了潮宗街的色彩，更为这条古老的街道注入了新的活力。

长沙中心印象城精心策划了“欢喜就好”发发季系列主题活动，开展了坡子街橱窗音乐会、大屏创意烟花等年轻人喜爱的活动，同时融入长沙本地文化元素，在B1层的潭州市集开展集茶签、观雪景、抛绣球宋风节日体验。为消费者营造出浓厚的跨年节日氛围。

据市商务局介绍，为营造新年消费氛围，全市在元旦、春节期间铺排了27场重点活动，其中包括第十六届福满星城购物消费节、老字号嘉年华、年货节等大型活动。

由5445.42元降为5389.42元。业内人士认为，这将推动企业和居民贷款利率进一步下行，增强企业及居民投资消费的动力。

《2023年第三季度中国货币政策执行报告》显示，2023年9月，新发放个人住房贷款加权平均利率4.02%，同比下降0.32个百分点。截至2023年9月底，超过

22万亿元存量房贷利率完成下调，调整后的加权平均利率为4.27%，平均降幅0.73个百分点。

对于还贷中的“月供族”来说，房贷利率下调将切实减少利息的支出。至于能不能享受1月1日这波“福利”，还是回家看看贷款合同上对“重定价日”的约定吧。

上接1版③

LPR已陆续调整至最新，但重定价日为1月1日的房贷合同要在本次才能进行调整。

当然，本次存量房贷利率调整，仅针对LPR调整，不涉及其他合同要素的改变。据测算，以贷款总额100万元、贷款期限25年、等额本息还款的房贷为例，本次房贷利率下调10个基点后，月供将

搭建快速生命通道

长沙河西新增两个120急救站点

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 赵慧云)饭桌上，孩子不慎被食物堵塞气道，几乎窒息；地铁站，老人突然晕倒，呼吸心跳骤停……类似的危急时刻随时可能发生在你我身边。这样的时刻，等候时间能更少一些吗?获得帮助能更早一些吗?处于焦急等待中的求助者最大的期待是，快些、再快些!2日，记者从长沙市第四医院获悉，该院月亮岛急救点和望城养老中心金山桥急救点正式启动，进一步完善了望城区和湖南湘江新区的院前急救网络体系，缩短了片区急救半径和平均反应时间，可为辖区人民群众提供更高效率、快捷、安全的院前急救服务模式。

长沙市第四医院党委委员、副院长万胜表示，该院作为长沙市120急救中心河西分站，一直坚持以人民健康为中心的宗旨，争分夺秒、急民所急，严格遵守院前急救工作的标准和流程，进一步畅通急诊急救的“绿色通道”，不断提升紧急医疗救援能力和突发公共卫生事件的应急处置能力。同时，医院开展了面向公众的急救知识和技能培训，提高了周边群众的自救互救意识和能力。

亲子组团打卡科普场馆

长沙“科技一日游”受热捧

长沙晚报1月2日讯(全媒体记者 徐运源 通讯员 褚维坊)刚刚过去的元旦假期，你是怎么过的?相比用旅游开启新的一年，越来越多的家庭将打卡科普场馆作为一种好玩好学的新休闲方式。今日，记者从湖南省科技馆获悉，元旦假期该馆推出了一系列神奇的实验现象，如小球悬浮术、火焰掌等，向小朋友介绍了液氮和火焰的特性，现场惊叹连连。

1日，市民邓先生带着一对儿女早早来到科技馆，一玩就是一整天，到闭馆时，小孩还意犹未尽。“我们每年都会来这里几次，每次来都有新的体验项目，有新的感受和收获。”邓先生说。

省科技馆相关负责人介绍，新的一年将持续发挥科普核心阵地作用，打造湖南科普主阵地品牌，结合场馆优势、展品特色，探索科学传播普及新路径，不断提升科普能力，满足公众科普需求，全面推进现代科技馆体系建设，以高质量的科学普及助推科技创新。

上接1版②

专业人士深入浅出的讲解，让参训人员提高了消防安全意识。

像这样的演习和培训，海信广场全年开展十余场次。“安全不是小事，企业的安全管理不能流于形式，人防到位才能打有准备之战。”海信广场相关负责人介绍。

受访的商场有关负责人纷纷介绍，工作人员入职前要先进行安全培训，合格了才能上岗。同时，商场定期开展消防培训及演练，提升工作人员消防处置能力。

商圈作为城市商业的重要载体，是提升消费品质、改善消费体验、激发城市活力的关键引擎。

五一商圈、梅溪湖商圈、北辰滨江商圈……长沙目前拥有1个千亿级核心商圈、10个百亿级区域商圈，是“长沙

消费”的名片。

记者从市商务局获悉，全市将这11个重点商圈，作为常态隐患查整重点，对其63个大型商业综合体、33条特色商业街逐一排查整治。

截至目前，商务系统共检查企业3255家次，发现问题隐患422处，均已整改完毕，全市商贸系统安全生产形势持续稳定。

事事都要讲安全，人人都是自己的安全员。市商务局有关负责人提醒市民，在进入商场、市场前，大家要注意严禁携带易燃易爆危险品，不要在商场市场内吸烟、使用明火。走进商场、市场，应留心逃生疏散路线图，记住疏散楼梯和安全出口以及灭火器的位置，以便火灾发生时及时逃离和灭火。

关于中止[2023]长沙市068号地块 网上挂牌出让的公告

[2023]长沙市068号地块在网上限时竞价过程中因系统故障导致报价异常，按照《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》(2023)长沙市068号规定，中止[2023]长沙市068号地块网上挂牌出让活动，恢复网上挂牌出让事宜另行公告。

特此公告。

长沙市自然资源和规划局
2024年1月3日

[2023]长沙县074号宗地中止挂牌公告

经研究决定：中止[2023]长沙县074号宗地的挂牌交易。特此公告。

长沙县自然资源局
2024年1月2日